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CRITERIOS DE CLASSIFICACAO

Aspectos a valorizar:
— relacionagdo da resposta com o contetido das questdes;
— correcgdo dos conhecimentos tedricos;
— utilizagdo adequada de terminologia e de vocabulario especificos;
- fundamentagéo adequada da analise critica.

Nota — Certas respostas e, sobretudo, certas justificagbes ndo devem ser apreciadas segundo critérios
absolutamente rigidos: os termos utilizados pelos alunos s3o, por vezes, alternativos aos
propostos, podendo, nesta matéria, ter implicita uma compreensdo aceitavel, ou mesmo
correcta, do assunto versado.

GRUPO 1

1.1. Exemplo de resposta:
A cabega, se bem que maior que o corpo, perde em peso por estar dividida ac meio. O peso
do corpo/base €&, ainda, acentuado pela horizontal do bolso e pelos instrumentos de desenho.
Apesar de pequeno, o triangulo no alto da figura ganha em peso através da cor. Esta mancha
de cor é, ainda, acentuada pela mancha colorida dos instrumentos de desenho.
O Y tem grande peso na composigdo, pela sua colocagéo ao meio da cara, cortando-a.

1.2. Dois, de entre os seguintes aspectos:
O equilibrio & conseguido pela simetria marcada pelo eixo central (fecho-éclair/ponto onde
comega a horizontal do bolso).
Apesar de a superficie da cabega ser maior que a do corpo, ha um equilibrio conseguido através
da inclusé@o de elementos varios na superficie ocupada pela cabega.
A massa de pretos e acastanhados ocupa a maior parte do campo, equilibrando-se mutuamente.
O mesmo n&o acontece com as zonas de cor, devido a sua colocagao.
Outros aspectos, correctos, que o examinando possa referir.

Nota: Devido a dificuldade de manter separados os elementos visuais de peso e de equilibrio, na andlise
de uma obra deste tipo, o examinando ndo devera ser penalizado se ndo conseguir manter, nas
respostas a 1.1 e a 1.2, a separagao entre estes dois conceitos.

2. Exemplo de resposta:
A solugéo é adequada por referir a simbologia das formas e por utilizar a sobreposigdo de meios e
tipos de representagdo adequados.

3. Trés, de entre os seguintes:
— leitura clara;
— leitura facil;
— leitura rapida;
— que chame a atencgao;
— que perdure na memoria;
— outros, correctos, que o examinando possa referir.
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GRUPO 11

Exemplo de resposta:

A garrafa, inicialmente, ndo apresenta um contorno adaptado a mio. Ha uma evolugdo, desde a
primeira versdo, relativamente ao bocal, que se torna mais apropriado para ser utilizado
directamente pela boca.

- Quatro de entre os seguintes requisitos: forma, dimensées e peso ergonomicamente correctos:
facilidade de manipulagéo, de transporte e de arrumagao; de material ndo toxico, ndo agressivo
para o ambiente e de textura apropriada; aspectos ligados a resisténcia; seguranca, higiene/limpeza;
outros, correctos, que o examinando possa referir.

. Atribui¢do da cotagdo total as respostas que refiram as fases de um método projectual, logicas e
adequadas ao problema.

4.1. A andlise sincronica consiste na apreciagdo e na comparagao de exemplos contemporaneos.
A analise diacronica estuda a evolugdo que sofreram, ao longo de um percurso temporal,
objectos de natureza semelhante.

4.2. Exemplo de resposta:
A importancia destas andlises prende-se com o aperfeicoamento e com a adaptacdo as
mudangas e permitem evitar a repeti¢éo de erros. Estas analises antecipam, ainda, conclusdes
e encaminham o projecto. Outras respostas que apresentem um raciocinio correcto.

GRUPO 111

Resposta possivel: a figura apresenta dois modulos diferentes, com os quais se organizaram,
respectivamente, duas estruturas diferentes. Essas estruturas podem acumular-se/organizar-se de
varias maneiras, formando padrdes diferentes.

. Facilidade de produgdo em série, economia de espago, de material e de mao-de-obra,
versatilidade, diversidade de combinagbes possiveis, melhor articulagdo formal, ou outras
consideradas relevantes.

Exemplos: telha, azulejo ou outros adequados.
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